
Beratungsleistungen  
in Deutschland



Titelmotiv:
Neben der Marina Bay, an der Mündung des Singapore River entstand durch Architekt Michael Wilford eines der weltweit bekanntesten Kunstzentren,  
die  „Esplanade – Theatres on the Bay“. Die atemberaubende Silhouette hebt sich eindrucksvoll vom Stadtbild ab und vermittelt ein Gefühl von Offenheit  
und  Dynamik. Die Esplanade in Singapur, einer unserer Standorte, steht dabei wie Milbank für Innovation und Tradition, Beständigkeit und Moderne.
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Die Sozietät

Milbank, Tweed, Hadley & McCloy LLP (Milbank) wurde 1866 in New York City als eine der 
ersten Wall-Street-Kanzleien gegründet. Führende Unternehmen und ihre Entschei-
dungsträger suchten unseren Rat bei Strategien, die die wirtschaftliche Entwicklung der 
USA und der Welt nachhaltig vorantrieben. Und sie tun es nach wie vor.

Heute ist Milbank eine der führenden international tätigen Wirtschaftskanzleien mit 
mehr als 600 Anwälten weltweit. Mit zwölf Standorten in Europa, den USA, Latein-
amerika und Asien ist Milbank an den wichtigsten Finanz- und Wirtschaftszentren der 
Welt vertreten.

Unsere Leistungen stehen dabei seit fast 150 Jahren für absolute Mandantenorien-
tierung, wirtschaftliches Verständnis, herausragendes juristisches Fachwissen und
kreative Lösungsansätze. Wir sind erst zufrieden, wenn unsere Mandanten es sind.
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Milbank 
in Deutschland
Das erste deutsche Büro wurde 2001 in Frankfurt am Main eröffnet, 
gefolgt von München im Jahr 2004. Eingebunden in unser globales 
Netzwerk, bieten wir in Frankfurt und München starke Präsenz vor  
Ort mit profunder Kenntnis des deutschen Marktes – verbürgt durch 
die langjährige Erfahrung unserer Partner – die in den einschlägigen 
 Rankings als führend in ihren Rechtsgebieten genannt werden.
 
Mehr als 45 Anwälte in Deutschland betreuen die Bereiche M&A, Private 
Equity, Aktien- und Konzernrecht, Finanzrecht, Kartellrecht, Steuer-
recht, Restrukturierung und Compliance. Börsennotierte Konzerne, 
mittelständische Unternehmer, Finanzinstitute und global agierende 
Investoren vertrauen seit Jahren auf unsere Kompetenz.

Wir stellen höchste Ansprüche an unsere eigene Leistung. 

Um optimale Lösungen für unsere Mandanten zu erzielen, arbeiten wir 
in kleinen, partnergeführten Teams, die individuell den Anforderungen 
entsprechend zusammengestellt werden. Unsere hoch spezialisierten 
Anwälte bieten Beratung auf Top-Niveau und meistern die  komplexesten 
Projekte. Regelmäßig beraten wir bei Transaktionen, die durch ihre 
 erstmalige Durchführung Standards in der jeweiligen Branche setzen.

Wir orientieren uns an den Bedürfnissen unserer Mandanten – 
 immer und überall.

Gemeinsam mit unseren internationalen Kollegen verfügen wir über eine 
einzigartige Kombination von erstklassiger rechtlicher Expertise und 
Transaktions-Know-how in vielen Jurisdiktionen. Für Rechtsgebiete, 
die nicht von uns abgedeckt werden, sowie ausländische Jurisdiktionen 
außerhalb unserer eigenen Büros, greifen wir auf ein etabliertes Netz-
werk von befreundeten Kanzleien zurück, die zu den Besten ihres Fachs 
in ihren jeweiligen Ländern zählen.
 
Mit integrierter Zusammenarbeit und exzellenter Betreuung begleiten 
wir unsere Mandanten bei strategisch bedeutsamen Entscheidungen 
und entwickeln maßgeschneiderte Konzepte, die langfristigen Mehrwert 
schaffen.
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”  
Well-regarded group 
which is popular 
with international 
and  German clients. 
Valued for  exposure 
to the US market 
and praised for the 
consistent quality of 
its practitioners. Well 
equipped to advise 
on corporate matters 
as well as M&A and 
takeovers.

Offering comprehen-
sive advice on  German, 
English and US 
finance law, the group 
provides a seamless 
international service 
and attracts notable 
multinational clients.“

Chambers Europe 2014
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Mergers & Acquisitions

Börsennotierte Konzerne, Finanzinvestoren und mittelständische Unternehmer setzen 
bei komplexen nationalen und internationalen Unternehmenskäufen und -verkäufen, 
Joint Ventures und Beteiligungen auf unsere bewährte und erprobte M&A-Expertise.

Dank langjähriger, tiefgreifender Erfahrung identifizieren wir die wirtschaftlichen 
Schlüsselfaktoren einer Transaktion und berücksichtigen die Chancen und Risiken des 
konkreten Geschäftsmodells zielgerichtet in den rechtlichen Dokumenten.  Fundierte 
Branchenkompetenz und unternehmerisches Know-how ermöglichen  innovative und 
nachhaltige Lösungen, die wir in einer transaktionssicheren Prozess gestaltung um-
setzen. Mit holistischem Ansatz behalten wir alle Gesichtspunkte von  Finanzierung, 
Steuer optimierung und Übernahmestrategie bis zur Gestaltung effi zienter Konzern-
strukturen im Blick, um das Erreichen der Projektziele zu gewährleisten. Im Vorder-
grund steht für uns dabei immer die Gemeinschaftsarbeit mit unseren Mandanten, um 
uns so passgenau wie möglich an deren Bedürfnissen zu orientieren.

In enger Zusammenarbeit mit unseren internationalen Kollegen bieten wir den naht-
losen Übergang zu dem international immer wichtiger werdenden englischen und 
US-amerikanischen Recht.



Beratungsschwerpunkte 

¡ Transaktionsstruktur

¡ Rechtliche Due Diligence

¡ Vertragsdokumentation

¡ Post Merger-Integration, inkl. Umwandlung

¡ Öffentliche Übernahmen

¡ Private Equity & Venture Capital

Ausgewählte Projektbeispiele

Avenso und ihre Anteilseigner, Beratung beim Einstieg von EQT (2013)

Axel Springer Beratung bei der Erhöhung der Anteile am Rubrikengeschäft Axel 
Springer Digital Classifieds GmbH von 70 % auf 85 % (2014)

Axel Springer Digital Classifieds Beratung beim erfolgreichen Zusammenschluss 
der Immobilienportale Immonet und Immowelt zu einem Gemeinschaftsunterneh-
men (2015)

Eifeler Holding Beratung beim Verkauf ihres Werkzeugbeschichtungsgeschäfts an 
voestalpine (2013)

FC Bayern München Beratung beim Erwerb von 8,33 % der Aktien durch die  
Allianz AG (2014)

Gentherm Beratung beim Erwerb aller Aktien der Deutschen Balaton an  
W.E.T. Automotive Systems (2013)

Anteilseigner von N24 Beratung beim Verkauf des Nachrichtensenders N24  
an Axel Springer SE (2013)

ProSiebenSat.1 Media Beratung beim Erwerb des Online- und Mobile-Spiele-
betreibers Aeria Games Europe über die ProSiebenSat.1 Games (2014); Verkauf der 
TV- und Radio-Geschäftsaktivitäten in Benelux, Skandinavien, Rumänien und Ungarn 
(2011–2014)

Qatar Solar Technologies, ein Mitglied der Qatar Foundation, beim Erwerb von 
29 % an Solarworld im Rahmen von deren Restrukturierung (2014)

Sixt Beratung bei der Gründung des Drive Now Joint Venture mit BMW (2012)

Ziemann Sicherheit Holding Beratung beim Erwerb der Unicorn Geld- und Wert-
dienstleistungen GmbH (2013)

”  
Viel Erfahrung mit 
nicht öffentl. M&A 
und öffentlichen 
Über nahmen. Hervor-
ragende Reputation der 
einzelnen  Partner […]“

JUVE 2013/2014

 
„Exzellenter Ser vice, 
schnelle Antworten, 
sehr starker Geschäfts-
sinn und  gutes Urteils-
vermögen […]“

 
„Mandanten schät zen 
die sehr star ken  
M&A- und Steuer-
praxisbereiche. […]“

Legal 500, 2014
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Private Equity

”  
Visible in a variety of 
complex private equity 
transactions, including 
mid and large-cap 
LBOs and minority 
participations. Works 
closely with the firm’s 
successful corporate 
and M&A practices 
to advise on public 
takeovers.“

Chambers Europe 2014

 
„Erfahrene Partner mit 
engen Mandantenkon-
takten und einem Ruf 
für höchste Qualität“

JUVE 2014/2015

Private Equity bietet wie kein anderer Markt immer noch Chancen und 
Risiken, Möglichkeiten und Herausforderungen. In einem wirtschaftlich 
unsicheren Umfeld hat sich der Wettbewerb erhöht, Transaktionsstruk-
turen und Investitionsziele haben sich verändert.

Bei Milbank gehört Private Equity zu den Kernkompetenzen. Denn unsere 
Partner haben diesen Markt in Deutschland von Anfang an mitgestaltet. 
Integrierte Teams aus hoch spezialisierten Anwälten begleiten Sponsoren, 
Unternehmen, Banken und Managementteams bei Investitionen im In- 
und Ausland. Unsere Mandanten können von der Errichtung von Private 
Equity Fonds, dem Erwerb und Ausbau von Portfoliounternehmen bis 
zum Exit in allen Phasen des Private Equity auf uns zählen.

Mit Transaktionserfahrung, umfassender rechtlicher Expertise und wirt-
schaftlichem Sachverstand aus den Bereichen Gesellschaftsrecht/M&A 
einschließlich Public M&A, Finanzierung und Steuern stellen wir eine 
reibungslose und effiziente Betreuung bei anspruchsvollsten Projekten 
sicher.

Beratungsschwerpunkte 

¡ Leveraged Buy-outs

¡ Take Privates

¡ PIPEs

¡ Public M&A

¡ Distressed M&A

¡ Fondsstrukturierung

¡ Venture Capital

¡ Joint Ventures

¡ Minderheits- und Managementbeteiligungen
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Ausgewählte Projektbeispiele

Acton Capital Partners sowie deren Mitgesellschafter C+S Botschen GmbH, Beratung beim  Verkauf 
von mytheresa.com sowie der Theresa Warenvertrieb GmbH an die Neiman Marcus Group (2014)

Advent International und deren Portfoliogesellschaft Douglas Holding, Beratung beim Verkauf der 
CHRIST Juweliergeschäfte an den Finanzinvestor 3i (2014)

Douglas Holding AG und ihre Muttergesellschaft AI Beauty & Cy SCA, Beratung bei der Veräußerung 
der Süßwarenkette Hussel an EMERAM Capital Partners (2014)

EMERAM Capital Partners Beratung beim Erwerb der Americana International Ltd., Eigentümerin 
der Modemarke Bench, von HgCapital (2014)

General Atlantic Beratung bei erfolgreichem Zusammenschluss von FlixBus und MeinFernbus und 
dem damit verbundenen Einstieg von General Atlantic in das neue Gemeinschaftsunternehmen (2015)

Goldman Sachs Merchant Banking Division Beratung beim Erwerb der Flint Group von CVC Capital 
Partners durch Goldman Sachs Merchant Banking in Partnerschaft mit Koch Equity Development 
(2014)

Lafayette Capital Beratung beim Erwerb der insolventen Wessel Werk GmbH (2013)

Nordwind Capital Partners Beratung beim Erwerb von Saal Digital (2013)

PAI Partners und Goldman Sachs Merchant Banking Division Beratung beim Erwerb der Vendor 
Loan Note (aus der Akquisition von Xella) von Haniel (2013)

RHJ International-Konsortium Beratung beim Erwerb der BHF-Bank von der Deutschen Bank (2014)

The Carlyle Group Beratung beim Erwerb der Alloheim Senioren residenz-Gruppe (2013)

Vitruvian Partners Beratung beim Erwerb der Fazmed/Linimed Group von durch Vitruvian betreute 
Fonds (2014)
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Aktien- und Konzernrecht

Unsere Aktien- und Konzernrechtler sind anerkannte Experten in der Beratung börsen-
notierter Unternehmen in allen aktien- und kapitalmarktrechtlichen Belangen. Wir 
konzentrieren uns auf die umfassende Betreuung von Vorständen und Aufsichtsräten 
börsennotierter Gesellschaften, sorgen für die rechtssichere Durchführung von Haupt-
versammlungen bei Reorganisationsmaßnahmen und vertreten auch bei Gerichtsver-
fahren.
 
Bieter, die die Übernahme einer börsennotierten Gesellschaft beabsichtigen, beraten 
wir bei der Entwicklung der Übernahmestrategie und der Ausübung des Angebots. 
Gemeinsam mit unseren Kollegen aus den Bereichen Steuerrecht und Finanzrecht 
 bieten wir eine umfangreiche Expertise in der erfolgreichen und zeitnahen Umsetzung 
von Transaktionen. Ebenso unterstützen wir Zielgesellschaften im Vorfeld erwarteter 
feindlicher oder freundlicher Transaktionen mit passenden Konzepten.
 
Bei Compliance-Fällen erarbeiten wir Strategien zur Minimierung rechtlicher Risiken 
für Unternehmen und Konzerne und helfen bei der Erstellung nationaler und inter-
nationaler Compliance-Systeme. Im Vorfeld von Unternehmenstransaktionen kümmern 
wir uns um vorzunehmende Bewertungen der Compliance-Organisation des zu ver-
äußernden Unternehmens und schließen so mögliche Risiken weitestgehend aus.
 
Der Fokus unserer Beratung liegt auf der ganzheitlichen Absicherung in gesellschafts-
rechtlichen Fragestellungen, damit sich unsere Mandanten auf das wesentliche opera-
tive Geschäft konzentrieren können.



”  
Hohe Reputation für 
Konzernrecht, öffent-
liche M&A-Deals und 
 gesellschaftsrechtliche 
Prozesse. Starke 
 Private Equity-Praxis.“ 

JUVE 2014/2015

Was unsere Mandanten 
sagen: 

„Super Truppe – ver-
folgen alle eine kom-
merzielle Vorgehens-
weise, lehnen sich nie 
zurück.“ 

Beratungsschwerpunkte

¡ Corporate Governance

¡ Vorbereitung und Begleitung von Hauptversammlungen

¡ Kapitalmaßnahmen

¡ Haftungsfragen bei Organmitgliedern 

¡ IPO, Delisting und Squeeze-out

¡ Aufbau von Beteiligungen und öffentliche Übernahmen

¡ Anfechtungsklagen und Freigabeverfahren

¡ Spruchverfahren

¡ Aufbau von Compliance-Organisationen

¡ Bewertung bestehender Compliance-Systeme bei Unternehmens-
transaktionen

¡ Interne Untersuchungen

Ausgewählte Projektbeispiele

Apax Beratung bei der Übernahme der D+S europe AG und anschließender  
Squeeze-out der Minderheitsaktionäre der D+S europe AG (2012)

FC Bayern München e.V. Beratung bei der Ausgliederung seiner Basketball-Profiabtei-
lung in eine Tochtergesellschaft (2014)

Gentherm Beratung bei der Übernahme der W.E.T. Automotive Systems, beim  
anschließenden Abschluss eines Beherrschungs- und Gewinnabführungsvertrags 
sowie  beim Squeeze-out der  Minderheitsaktionäre und der gerichtlichen Umsetzung 
(2013)

Mayfair, Fonds der Familie Herz, Beratung beim Erwerb und der Veräußerung einer 
Minderheitsbeteiligung an der PUMA AG

mediantis Begleitung der Hauptversammlung mit Durchführung einer sog. Aktien-
dividende (2014)

NYSE Euronext Beratung beim versuchten Zusammenschluss mit der Deutsche  
Börse AG (2011/2012)

Nordwind Capital Beratung beim Börsengang der SHW AG (2011)

ProSiebenSat.1 Media Laufende gesellschaftsrechtliche Beratung; Beratung bei Über-
nahme durch KKR und Permira sowie geplante Übernahme durch die Axel Springer AG

Sixt Formwechsel von der Aktiengesellschaft in die SE und laufende gesellschafts-
rechtliche Beratung (2013)

Führende Unternehmen aus den Bereichen Konsumgüter, Energie, Finanzwirt-
schaft und Gesundheitswesen Laufende Compliance-Beratung und Betreuung der 
Compliance-Programme

11



12

Banking & Finance

Über den Erfolg einer Transaktion und die optimale wirtschaftliche Entwicklung eines 
Unternehmens entscheidet oft eine auf die Spezifika zugeschnittene Fremdfinanzierung. 
Komplexe nationale und inter nationale Finanzierungen, kapitalmarktbasierte Formen 
der Unternehmensfinanzierung und verschärfte aufsichtsrechtliche Anforderungen 
gewinnen zunehmend an Bedeutung.
 
Mit unserem erfahrenen Banking & Finance Team steht Ihnen dabei ein  kompetenter 
Partner zur Seite. Unternehmen, Finanzinstitute, Eigenkapitalgeber und sonstige 
 wesentliche Projektbeteiligte vertrauen seit vielen Jahren auf unseren Rat, um die 
Herausforderungen vielschichtiger Finanzierungen zu meistern. Wir haben das Markt-
umfeld, die für Sie relevanten aktuellen und künftigen Rechtsentwicklungen und 
die neuesten Produkte des Sektors stets für Sie im Blick. Durch unser international 
 integriertes Team bieten wir Ihnen grenzüberschreitende Beratung aus einer Hand.
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Beratungsschwerpunkte 

¡ Akquisitionsfinanzierungen 

¡ Unternehmenskredite

¡ Konsortialkredite

¡ Restrukturierung von Kredit- und anderen 
 Unternehmens finanzierungen

¡ Projekt- und Infrastrukturfinanzierungen 

¡ Exportkreditfinanzierungen

¡ Finanzierung von Immobilien, Flugzeugen  
und anderen  Vermögenswerten

¡ Aufsichtsrecht 

Ausgewählte Projektbeispiele

Advent und GFKL Financial Services Beratung bei umfassender Refinanzierung 
der GFKL Financial Services Group (2013)

Axel Springer Beratung der Axel Springer AG hinsichtlich verschiedener Finan-
zierungselemente im Rahmen der Veräußerung eines Teils des Geschäftsbereichs 
Print-Medien (2013)

Commerzbank Konsortialkredit GHD Gesundheits GmbH Deutschland (2013); 
 Akquisitionsfinanzierung für den Erwerb von Sunrise Medical durch Equistone (2012)

GETRAG Getriebe- und Zahnradfabrik Hagenmeyer Beratung bei umfassender 
Refinanzierung bestehend aus Konsortialkreditfinanzierung, KfW-Finanzierung und 
Finanzierung durch die European Investment Bank (EIB) (2013)

Goldman Sachs Merchant Banking Beratung bei Refinanzierung der Konsortial-
kredite bei der Übernahme der Flint Gruppe (2014)

IKB Deutsche Industriebank Beratung bei Konsortialkreditfinanzierung für MEDIAN 
Kliniken GmbH (2014)

ProSiebenSat.1 Media Beratung bei umfassender Refinanzierung der Konzernfinan-
zierung. Die neue Finanzierung kombiniert eine Unternehmensanleihe in Höhe von 
600 Mio. Euro mit einem Konsortialkredit in Höhe von 2 Mrd. Euro (2014)

The Carlyle Group Beratung bei Akquisitionsfinanzierung des Erwerbs der Alloheim 
Senioren residenz-Gruppe (2013)

Triton Beratung bei Akquisitionsfinanzierung für den Erwerb der Wittur-Gruppe 
(2011)

UniCredit Bank Umfassende Anpassung/Neustrukturierung des  Konsortialkredits 
der CBR Fashion Group (2013); Beratung bei Akquisitionsfinanzierung (und 
 Übernahmerecht)  hinsichtlich des Erwerbs der börsennotierten P&I AG durch 
 HgCapital-Fonds (2013)

”  
Benefits from  close 
collaboration with the 
firm's highly rated 
 corporate, tax and 
private equity depart-
ments. […]“

 
„A thorough and fast 
team with a very strong 
finance and corporate 
practice. […]“

 
„Very  specialised  
and reliable, with 
high  standards, strong 
 expertise and timely 
responses. […]“
 Chambers Europe 2014

 
„Kleine Teams bearbei-
ten in beein druckender 
Weise komplexe 
 Mandate. […]“
 Legal 500, 2014
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Kapitalmarktrecht

Dem Kapitalmarkt kommt bei der Stärkung der Eigen- und Fremdkapitalfinanzierung 
von größeren Unternehmen eine Schlüsselfunktion zu. Durch die schnelle Abfolge neuer 
Gesetze, Normen und Grundsätze ist er permanenten Veränderungen unterworfen – 
und steht unter ständiger Beobachtung von Gesetzgeber und Öffentlichkeit. Mit dem 
Wertpapiererwerbs- und Übernahmegesetz (WpÜG), dem Wertpapierhandelsgesetz 
(WpHG) oder dem Kapitalanlagegesetzbuch (KAGB) hat der Gesetzgeber neue regulato-
rische Hürden aufgestellt und die Anforderungen an die Corporate Governance erhöht.
 
Unser Finance-Team ist mit den aktuellen Marktbedingungen bestens vertraut, was  
uns eine rasche Reaktion auf entscheidende Marktveränderungen ermöglicht. Lang-
jährige, dauerhafte Mandatsbeziehungen zu Emittenten und Finanzinstituten sowie  
die erfolg reiche Beratung im Kapitalmarkt geben uns das erforderliche Know-how für 
die Anwendung komplexer, branchenführender Finanzierungstechniken.
 
Mit unseren Büros in New York und London sind wir an den wichtigsten Finanz-
zentren vertreten. Durch diese enge Integration sind wir in der Lage, auch international 
anspruchs vollste Finanzierungsprojekte aus einer Hand abzuwickeln.

Beratungsschwerpunkte

¡ Unternehmensanleihen

¡ High Yield Bonds

¡ Verbriefungen

¡ Strukturierte Finanzierungen

¡ OTC-Derivate 

¡ Aktienkapitalmarkt 

¡ Secondary Public Offering
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Ausgewählte Projektbeispiele

Afren plc. Beratung der Emissionsbanken im Rahmen der Emission eines mit  
360 Mio. USD besicherten High Yield Bonds der Afren plc., ein unabhängiges  
Öl- und Gasunternehmen (2013)

Axel Springer Beratung bei umfassender Refinanzierung der Konzernfinanzierung in 
Höhe von 1,5 Mrd. Euro, einschließlich 600 Mio. Euro Schuldscheine (2012), sowie 
zu einem „Exchange Offer“ für diese Schuldscheine, welches das erste seiner Art in 
Deutschland war (2014)

Avanti Communications Group Beratung des Satellitendatenkommunikations-
unternehmens bei der Emission ihrer Debüt-Anleihe in Form von besicherten High 
Yield Bonds in Höhe von 370 Mio. USD (2013)

ProSiebenSat.1 Media Beratung bei umfassender Refinanzierung der Konzern-
finanzierung, die neue Finanzierung kombiniert eine Unternehmensanleihe in Höhe 
von 600 Mio. Euro mit einem Konsortialkredit in Höhe von 2 Mrd. Euro (2014)

ProSiebenSat.1 Media Beratung bei der Umwandlung aller nicht stimmberechtigten 
Vorzugsaktien in stimmberechtigte Stammaktien und Börseneinführung (Listing) 
der Stammaktien an der Frankfurter Börse (Prime Standard) und in Luxemburg 
 (regulierter Markt) (2013)

SNF Floerger Group Beratung des Weltmarktführers für wasserlösliche Polymere 
bei der Emission ihrer Debüt-Anleihe in Höhe von 250 Mio. USD (2013)

Sauer AG, United Internet, ricardo.de, Netlife, Jobs & Adverts, AerCap 
 Begleitung bei Börseneinführungen in Deutschland und den USA

Tiscali, ADVA, United Internet, travel24, Greenfield Online Begleitung bei als 
 Aktientausch – Paper Deals – strukturierten Transaktionen
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Steuerrecht

Unsere Beratungstätigkeit umfasst das gesamte Spektrum des nationalen und inter-
nationalen Steuerrechts. Wir betreuen Unternehmenstransaktionen und sind daneben 
im Rahmen der allgemeinen konzernsteuerrechtlichen Beratung und  Beratung von 
Einzelpersonen tätig. Dabei begleiten wir unsere Mandanten u. a. in der Gestaltungs-
beratung (insbesondere im Bereich des Umwandlungssteuerrechts) sowie im Rahmen 
von Betriebsprüfungen und streitigen Verfahren.
 
Unsere Tätigkeit erschöpft sich nicht in einer isolierten rechtstechnischen Analyse der 
jeweiligen steuerrechtlichen Problemstellung. Wir beraten zielorientiert und pragma-
tisch und stehen unseren Mandaten während des gesamten Prozesses der steuerlichen 
Entscheidungsfindung als kompetente, verlässliche und verantwortungsbewusste   
Ansprechpartner zur Seite. Mit unserer Expertise liefern wir unmittelbar umsetzbare 
Strukturierungsvorschläge, falls erforderlich in enger Verzahnung mit unserer finanz- 
und gesellschaftsrechtlichen Praxis, um alle relevanten rechtlichen Gesichtspunkte von 
vornherein zu identifizieren und zu berücksichtigen.



17

”  
Primarily acquisition 
and finance structur-
ing, in addition to 
general corporate tax 
law and the representa-
tion of both corporate 
clients and high net 
worth individuals in 
the tax courts. Specia-
lises in private equity 
tax advice.“

Chambers Europe 2014

 
„Eingespieltes transak-
tionserprobtes Team, 
mit hervorragender 
Einbindung ins Gesell-
schaftsrecht, M&A, 
Private Equity.“
 JUVE 2013/2014

Beratungsschwerpunkte

¡ Konzernsteuerrecht

¡ Umwandlungssteuerrecht

¡ Internationales Steuerrecht

¡ Transaktionsbezogenes Steuerrecht einschließlich 
 Strukturierungsberatung

¡ Steuerliche Beratung im Zusammenhang  
mit Unternehmensfinanzierungen

¡ Steuerliche Beratung im Zusammenhang  
mit Börsengängen (IPO) und Kapitalerhöhungen

¡ Begleitung von Betriebsprüfungen

¡ Steuerstreitverfahren

Ausgewählte Projektbeispiele

Douglas Holding Beratung bei der Veräußerung der Süßwarenkette Hussel an 
 EMERAM Capital Partners (2014)

EMERAM Capital Partners Strukturierung des Erwerbs der Americana International 
Ltd., Eigentümerin der Modemarke Bench, von der Private-Equity-Gesellschaft HG 
Capital (2014)

HVB Capital Partners Laufende Beratung im Zusammenhang mit sämtlichen 
 Co-Investments

MAN SE und MAN Ferrostaal Beratung bei der Gründung eines Gemeinschafts-
unternehmens im Bereich Stahlhandel mit einem deutschen und einem mexi-
kanischen Partner

Nordwind Capital Partners Beratung im Zusammenhang mit dem Verkauf der  
Aktien an der SHW AG (2013)

Oaktree Beratung im Zusammenhang mit der DIP (Debtor-in-Possession)-Finan-
zierung der Aleris Gruppe

ProSiebenSat.1 Media Beratung beim Erwerb von Aeria Games (2014);  Beratung 
beim Verkauf der TV- und Radio-Geschäftsaktivitäten in Nordeuropa (2012); 
 umfassende laufende steuerrechtliche Beratung in sämtlichen Angelegenheiten

Sky Deutschland Beratung beim Erwerb einer Beteiligung an Constantin Sport 
Holding GmbH und deren Tochtergesellschaften (2013)

The Carlyle Group Beratung im Zusammenhang mit der Strukturierung des  
Erwerbs von Alloheim (2013)
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Kartellrecht

Unsere Mandanten können sich in allen kartellrechtlich relevanten Fragestellungen 
auf ein erfahrenes und hoch spezialisiertes Team verlassen, mit führenden Partnern in 
Deutschland, Großbritannien und den USA. Die Tätigkeit unseres Kartellrechtsteams in 
Deutschland umfasst das gesamte Spektrum des deutschen und europäischen Kartell-
rechts.
 
Wir vertreten und beraten Unternehmen und ihre Entscheidungsträger regelmäßig  
in Ermittlungsverfahren der Kartellbehörden sowie in kartellrechtlichen  Streitigkeiten 
vor den deutschen und europäischen Gerichten. Bei der Verfolgung und Abwehr kartell-
rechtlicher Schadensersatzansprüche vertrauen Mandanten auf unsere  umfangreiche 
und langjährige Expertise. Wir begleiten globale Fusionskontrollverfahren und unter-
stützen sowohl bei der strategischen Planung und anschließenden Umsetzung von 
Transaktionen wie auch bei der Anwendung des Fusionskontrollrechts auf komplexe 
Private Equity-Strukturen.
 
Durch präventive Compliance-Beratung vermeiden wir Bußgeldrisiken schon im 
Vorfeld und stellen sicher, dass unsere Mandanten den rechtlich möglichen Spielraum 
vollständig ausschöpfen können.
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Beratungsschwerpunkte 

¡ Beratung und Vertretung in globalen Fusionskontrollverfahren 
 (Fusionen, Unternehmenskäufe, Gemeinschaftsunternehmen etc.)

¡ Verteidigung in Kartell- und Missbrauchsverfahren, insbesondere 
vor der Europäischen Kommission und dem Bundeskartellamt (ein-
schließlich Beratung bei Kronzeugenanträgen und Vergleichsverhand-
lungen)

¡ Vertretung in kartellrechtlichen Streitigkeiten vor den deutschen 
und europäischen Gerichten, insbesondere im Zusammenhang mit 
 Schadensersatzverfahren und Belieferungsklagen sowie zur kartell-
rechtlichen Wirksamkeit von Verträgen

¡ Vertragskartellrechtliche Beratung zu Vertriebsverträgen, Lizenzver-
einbarungen sowie Kooperationen zwischen Wettbewerbern

¡ Kartellrechtliche Compliance-Beratung einschließlich Schulungen, 
Trainings und Audits

Ausgewählte Projektbeispiele

Alois Dallmayr Verteidigung bezüglich der Schadensersatzansprüche verschiedener 
führender Lebensmitteleinzelhandelsunternehmen im Nachgang des Kaffee-Kartells

Brugg Kabel Vertretung und Beratung im Zusammenhang mit der Nichtigkeitsklage 
vor dem Europäischen Gerichtshof gegen die Bußgeldentscheidung der Europäischen 
Kommission

DMK Deutsches Milchkontor, Deutschlands größtes Molkereiunternehmen 
Zahlreiche Transaktionen, Verfahren und Sektoruntersuchungen

Edison Schadensersatzklage von CDC bezüglich Wasserstoffperoxid vor dem  
LG Dortmund

Europäische Kommission Vertretung vor dem EuG hinsichtlich der Anfechtung  
der Freigabeentscheidung der Fusion von Thomson und Reuters durch den Wett-
bewerber vwd Vereinigte Wirtschaftsdienste

Goldman Sachs Merchant Banking Division Fusionskontrollverfahren bei der 
Übernahme der Flint Group durch Goldman Sachs Merchant Banking zusammen  
mit Koch Equity Development

Hipp Umfassende laufende kartellrechtliche Beratung

ProSiebenSat.1 Media Umfassende Beratung bei zahlreichen Fusionskontroll-
verfahren

Telefónica Germany Fusionskontrollverfahren vor der Europäischen Kommission  
im Zusammenhang mit dem Erwerb von E-Plus

”  
Compact team with 
growing market 
 recognition. Based in 
Munich, advising on 
German and  European 
merger control, 
 cartel and  dominance 
 investigations and 
 antitrust litigation.“
 Chambers Europe 2014 

Was unsere Mandanten 
sagen: 

„Noteworthy for its 
 expertise in competi-
tion law. It has a very 
solid German law 
practice and is  involved 
in a good number 
of  significant and 
high-profile matters.“ 
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Restrukturierung

In einem volatilen Geschäftsumfeld mit sich rasch ändernden  Rahmenbedingungen 
sind viele Unternehmen von wirtschaftlicher Unsicherheit betroffen. Durch die  
vom Gesetzgeber geschaffenen Sanierungserleichterungen sind die Anforderungen  
an eine erfolgreiche Nutzung der rechtlichen Instrumente und Prozeduren deutlich 
vielschichtiger geworden.

Unsere Experten für Restrukturierung unterstützen sowohl die Gläubigerseite wie 
Unternehmen, Fonds, Sponsoren, Banken oder Mezzanine-Kreditgeber als auch die 
Kreditnehmerseite bei allen relevanten Restrukturierungsmaßnahmen  einschließlich 
insolvenz- und steuerrechtlicher Fragestellungen sowie beim Kauf notleidender 
 Unternehmen.

Auf der Grundlage unserer führenden gesellschafts- und finanzierungsrechtlichen  
Expertise entwickeln wir nachhaltige, individuelle Lösungen für unsere Mandanten,  
die wir in allen Phasen einer Restrukturierung begleiten.

Bei komplexen grenzüberschreitenden Projekten arbeiten wir dabei eng mit unserer 
führenden US-amerikanischen und englischen Restrukturierungspraxis zusammen.
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Beratungsschwerpunkte

¡ Sanierung und Restrukturierung

¡ Kauf und Verkauf aus der Insolvenz

¡ Kapitalmarkt und Finanzierung in Krise und Insolvenz

¡ Restrukturierung von Finanzierungen

¡ Erschließung zusätzlicher Finanzierungsquellen

¡ Umwandlung von Fremd- in Eigenkapital (Debt Equity Swaps)

¡ Handlungsalternativen bei drohender Insolvenz 

¡ Kapitalerhöhungen in der Krise

¡ Strukturierung von Konzernfinanzierungen (Darlehen und 
 Besicherungen im Konzern, physisches und virtuelles Cash-Pooling)

¡ Gläubigervertretung in der Insolvenz

Ausgewählte Projektbeispiele

Creditors’ Committee Lehman Brothers Holdings Beratung vorwiegend im 
 Zu sam men hang mit der Insolvenz der Lehman Brothers Bankhaus AG

Creditors’ Committee LyondellBasell Insolvenz- und finanzierungsrechtliche 
 Fragestellungen betreffend die deutschen Konzerngesellschaften

Dtms Beratung bei der Restrukturierung und Ablösung eines Konsortialkredits in der 
Insolvenz der D+S Europe GmbH (2013)

Hellweg – Die Profibaumärkte Beratung beim geplanten Erwerb eines Baumarkt-
portfolios aus der Insolvenz von Gesellschaften des Praktiker/Max Bahr Konzerns

Merced Restrukturierung der Treofan-Gruppe (2013)

Oaktree DIP (Debtor-in-Possession)-Finan zierung der Aleris Gruppe (2012)

Polyplast Müller Beratung bei der Restrukturierung und Konsolidierung mehrerer 
bilateraler Bankkredite (2011)

Qatar Solar Technologies Beratung des neuen Investors bei der Umstrukturierung 
der Solarworld AG (2013)

Steering Committee der Kreditgeber der Hayes Lemmerz Gruppe DIP (Debtor-in-
Possession)-Finan zierung der Gruppe

UniCredit Bank Beratung der UniCredit Bank AG als Agent der Kreditgeber im 
Zusammenhang mit der Neustrukturierung der Flabeg-Gruppe im Zuge der Insolvenz 
der Flabeg Solar Group (2013)

Vivendi Restrukturierung der deutschen Immobilienfinanzierung, Defeasance (2012)

”  
Highly active in 
crossborder and 
 do mes tic  transactions, 
with strength in 
syndi cated loans 
and project finance, 
as well as  financial 
 re structurings. Benefits 
from close collabo-
ration with the firm’s 
highly rated corporate, 
tax and private equity 
departments.“

Chambers Europe 2014 

Was unsere Mandanten 
sagen: 

„A thorough and fast 
team with a very 
strong finance and 
 corporate practice.“



Das Team

Chiara Balbinot 
Associate, Rechtsanwältin  
Praxisgruppe Tax

Chiara Balbinot ist auf die Beratung im nationalen und internationalen Steuerrecht spezialisiert.
 
Sie studierte Rechtswissenschaften an den Universitäten Passau und München (Promotionsstudium) 
und war als wissenschaftliche Mitarbeiterin am Max-Planck-Institut für Steuerrecht und Öffentliche 
Finanzen in München tätig. Im Rahmen ihrer Ausbildung sammelte sie praktische Erfahrung in ver-
schiedenen internationalen Kanzleien in Berlin, Frankfurt, London (UK) und Brescia (Italien). Sie spricht 
deutsch, italienisch und englisch.

Dr. Andreas Boos 
Special Counsel, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Antitrust & Competition

Andreas Boos ist auf das deutsche und europäische Kartellrecht spezialisiert.
 
Vor seinem Wechsel zu Milbank war er als Senior Associate in der deutschen und europäischen 
Kartellrechtspraxis einer anderen führenden internationalen Kanzlei tätig. Andreas Boos hat an der 
Universität Freiburg studiert, wo er auch mit einer Dissertation im deutschen und europäischen  
Kartellrecht  promovierte. Im Rahmen seiner Ausbildung sammelte er praktische Erfahrungen in  
Düsseldorf,  Brüssel, London (UK) und New York (USA).
 
Er hält regelmäßig Gastvorträge an der Columbia University in New York (USA). Andreas Boos spricht 
deutsch und englisch.

Alexander Bücken 
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Corporate

Die Tätigkeitsschwerpunkte von Alexander Bücken liegen in den Bereichen Mergers & Acquisitions 
und Private Equity.
 
Er studierte Rechtswissenschaften an der Universität zu Köln und arbeitete am Lehrstuhl für 
 internationales und ausländisches Privatrecht. Sein Referendariat absolvierte er in Aachen, Köln  
und Düsseldorf. Alexander Bücken spricht deutsch und englisch.
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München 
T +49-89-25559-3686 
aboos@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3616 
cbalbinot@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3667 
abuecken@milbank.com



Dr. Andrea Eggenstein 
Special Counsel, Rechtsanwältin  
Praxisgruppe Corporate

Andrea Eggenstein ist Expertin für M&A/Gesellschaftsrecht sowie streitige Auseinandersetzungen 
wie Schiedsgerichtsverfahren bzw. Verfahren vor ordentlichen Gerichten.
 
Sie ist Mitglied der Deutschen Institution für Schiedsgerichtsbarkeit (DIS) und der Deutsch- 
Israelischen Juristenvereinigung. Rechtswissenschaften studierte sie an der Westfälischen 
 Wilhelms-Universität in Münster.
 
Vor ihrem Wechsel zu Milbank war Andrea Eggenstein Partnerin bei einer der führenden inter-
nationalen Anwaltskanzleien in der Praxisgruppe M&A/Corporate. Sie spricht deutsch und englisch.

Dr. Mathias Eisen 
Partner, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Banking & Leveraged Finance

Mathias Eisen ist auf Akquisitionsfinanzierungen, allgemeine Konsortialkredite und Finanzierungen 
am Kapitalmarkt spezialisiert. Er berät Kreditinstitute, Finanzinvestoren, Sponsoren und Unternehmen 
zu Leveraged Buy-Outs, syndizierten Krediten, Kapitalmarkttransaktionen, Restrukturierungen und 
Asset-Finanzierungen.

Nach seiner Ausbildung zum Bankkaufmann studierte Mathias Eisen Rechtswissenschaften an der 
Universität Passau und promovierte an der Johann Wolfgang Goethe-Universität in Frankfurt. Während 
seiner Laufbahn war er für eine führende Wirtschaftskanzlei in Frankfurt und London (UK) und im 
Rahmen eines Secondments bei einer internationalen Investmentbank in London (UK) tätig.
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Dr. Martin Erhardt, LL.M. 
Partner, Rechtsanwalt, Attorney-at-Law (NY)  
Praxisgruppe Corporate

Martin Erhardt ist in den Bereichen M&A, Gesellschafts- und Insolvenzrecht tätig und berät zahlreiche 
börsennotierte Gesellschaften sowie mittelständische Unternehmer bei Unternehmenskäufen und 
-verkäufen, einschließlich der Gründung von Gemeinschaftsunternehmen.
 
Anwaltsverzeichnisse wie JUVE, Chambers und Legal 500 empfehlen ihn als Experten für Gesell-
schaftsrecht und M&A. IFLR listet ihn für Restrukturierungen und Insolvenzen in Deutschland.
 
Martin Erhardt studierte Rechtswissenschaften an den Universitäten Bayreuth und Heidelberg sowie 
an der New York University School of Law (USA). Er spricht deutsch und englisch.

Frankfurt
T +49-69-71914-3434  
meisen@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3666   
merhardt@milbank.com

Frankfurt
T +49-69-71914-3453 
aeggenstein@milbank.com



Dr. Ines Fiebiger, LL.M. 
Associate, Rechtsanwältin  
Praxisgruppe Corporate 

Ines Fiebiger berät schwerpunktmäßig börsennotierte Unternehmen und Finanzunternehmen in den 
Bereichen Aktien- und Konzernrecht sowie im Umwandlungs- und Übernahmerecht, einschließlich der 
Betreuung gerichtlicher Anfechtungs- und Spruchverfahren.
 
Sie studierte Rechtswissenschaften an der Universität München, der Universität Wien (Österreich) 
und der University of San Diego (USA). Sie wurde an der Universität Erlangen-Nürnberg promoviert 
und spricht deutsch und englisch.

Dr. Ulrike Friese-Dormann 
Partnerin, Rechtsanwältin  
Praxisgruppe Corporate

Ulrike Friese-Dormann ist im Aktien- und Konzernrecht sowie im Umwandlungs- und Übernahmerecht 
tätig und berät zahlreiche börsennotierte Aktiengesellschaften und Finanzinvestoren. Einen weiteren 
Schwerpunkt bildet die Beratung von Vorständen und Aufsichtsräten in Haftungsfragen, außerdem 
betreut sie gerichtliche Anfechtungs- und Spruchverfahren.
 
JUVE empfiehlt Ulrike Friese-Dormann als Expertin für Gesellschaftsrecht und gesellschaftsrechtliche 
Streitigkeiten.
 
Sie studierte Rechtswissenschaften, Philosophie und Germanistik in Mainz und Dijon (Frankreich).  
Ulrike Friese-Dormann spricht deutsch und englisch.

Dr. Rolf Füger 
Partner, Rechtsanwalt, Fachanwalt für Steuerrecht  
Praxisgruppe Tax 

Die Tätigkeitsschwerpunkte von Rolf Füger liegen im Bereich M&A-Transaktionen, v. a. im Bereich  
Private Equity, im Unternehmenssteuerrecht sowie im internationalen Steuerrecht. Er wirkte 
 maßgeblich bei der Entwicklung und Umsetzung innovativer Steuer- und Finanzierungsstrukturen  
bei grenzüberschreitenden Unternehmensakquisitionen und Joint Ventures mit.
 
Anwaltsverzeichnisse wie JUVE, Chambers und Legal 500 empfehlen Rolf Füger als einen der 
 führenden Anwälte für Steuerrecht.
 
Er studierte Rechtswissenschaften an der Universität Augsburg. Rolf Füger ist Autor zahlreicher 
Veröffentlichungen und hält regelmäßig Vorträge über Themen des deutschen wie des internationalen 
Steuerrechts. Er ist Mitherausgeber der Zeitschrift Praxis Internationale Steuerplanung. Rolf Füger 
spricht deutsch und englisch.
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Das Team

München 
T +49-89-25559-3646  
ifiebiger@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3646   
ufriese@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3616   
rfueger@milbank.com
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Dr. Johann Hecht
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Banking & Leveraged Finance

Johann Hecht berät schwerpunktmäßig Kreditinstitute, Finanzinvestoren und Unternehmen im 
 Zusammenhang mit Akquisitionsfinanzierungen, Non-Resource-Finanzierungen, Unternehmenskredi-
ten und allgemeinen syndizierten Kreditfinanzierungen.
 
Er studierte Rechtswissenschaften an der Universität Bayreuth, wo er auch promovierte. Vor seinem 
Wechsel zu Milbank war er während des Referendariats für eine internationale Kanzlei in New York 
(USA) und Hamburg tätig. Johann Hecht spricht deutsch und englisch.

Dr. Sebastian Heim, M.Sc.   
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Corporate

Die Tätigkeitsschwerpunkte von Sebastian Heim liegen in den Bereichen Gesellschaftsrecht/M&A, 
insbesondere in der Betreuung von Private Equity Transaktionen sowie Insolvenzrecht.

Er studierte Rechtswissenschaften an der Universität Mannheim, wo er auch mit seiner Dissertation 
zum Insolvenzrecht promoviert wurde. Außerdem absolvierte er das Masterstudium M.Sc. Law and 
Accounting an der London School of Economics and Political Science. Im Rahmen seiner Ausbildung 
sammelte er praktische Erfahrungen in Deutschland, Großbritannien und den USA. Sebastian Heim 
spricht deutsch und englisch.

Dr. Florian Holzner, LL.M. 
Associate, Rechtsanwalt, Attorney-at-Law (NY), Steuerberater 
Praxisgruppe Tax

Florian Holzner berät zu allen Aspekten des nationalen und internationalen Steuerrechts, insbeson- 
dere auf dem Gebiet des transaktionsbezogenen Steuerrechts, des Unternehmens- und Umwand-
lungssteuerrechts sowie der steuereffizienten Implementierung von Managementbeteiligungspro-
grammen.

Florian Holzner studierte Rechtswissenschaften an der Universität Augsburg und an der University  
of Chicago (USA). Er spricht deutsch und englisch.

Frankfurt
T +49-69-71914-3440  
jhecht@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3628  
sheim@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3616   
fholzner@milbank.com
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Dr. Thomas Ingenhoven, LL.M. 
Partner, Rechtsanwalt, Solicitor (England und Wales)  
Praxisgruppe Banking & Leveraged Finance

Thomas Ingenhoven ist auf Akquisitionsfinanzierungen, allgemeine Konsortialkredite, Asset-Finanzie-
rungen und Finanzderivate spezialisiert. Er berät Kreditgeber, Sponsoren und Kreditnehmer zu LBOs, 
Restrukturierungen, syndizierten Krediten und Asset-Finanzierungen.
 
Anwaltsverzeichnisse wie JUVE, Chambers und Legal 500 empfehlen Thomas Ingenhoven als 
Experten für Akquisitionsfinanzierungen. IFLR nennt ihn als führenden Anwalt im Bereich Banking in 
Deutschland.
 
Er studierte Rechtswissenschaften an den Universitäten Tübingen, Leiden (Niederlande) sowie 
 Cambridge (UK). Thomas Ingenhoven spricht deutsch und englisch.

Alexander Klein  
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Banking & Leveraged Finance

Der Tätigkeitsschwerpunkt von Alexander Klein liegt in der Beratung von Kreditinstituten, Finanz-
investoren und Unternehmen im Zusammenhang mit Akquisitionsfinanzierungen, Unternehmens-
krediten und strukturierten Finanzierungen.

Er studierte Rechtswissenschaften an der Universität Passau und der University of London (UK).  
Sein Referendariat absolvierte er in München und er war als wissenschaftlicher Mitarbeiter an der 
 Universität Passau tätig. Alexander Klein spricht deutsch und englisch.

Dr. Thomas Kleinheisterkamp 
Partner, Rechtsanwalt, Steuerberater, Fachanwalt für Steuerrecht  
Praxisgruppe Tax

Die Tätigkeitsschwerpunkte von Thomas Kleinheisterkamp umfassen alle Aspekte des nationalen 
und internationalen Steuerrechts. Er berät auf dem Gebiet des transaktionsbezogenen Steuerrechts 
und des Unternehmenssteuerrechts, einschließlich des Umwandlungssteuerrechts. Zudem berät er 
Kreditgeber und Kreditnehmer zu steuerrechtlichen Gesichtspunkten von Akquisitionen und Unterneh-
menskrediten.
 
Anwaltsverzeichnisse wie JUVE, Chambers und Legal 500 empfehlen Thomas Kleinheisterkamp als 
Experten für Steuerrecht.
 
Er studierte Rechtswissenschaften mit wirtschaftswissenschaftlicher Zusatzausbildung an der Univer-
sität Bayreuth. Er ist u. a. Autor der Kommentierung des § 10a GewStG (Gewerbeverlust) im Kommen-
tar von Lenski/Steinberg. Thomas Kleinheisterkamp spricht deutsch und englisch.

Das Team

Frankfurt
T +49-69-71914-3436   
tingenhoven@milbank.com

Frankfurt
T +49-69-71914-3432
aklein@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3676    
tkleinheisterkamp@ 
milbank.com
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Robert J. Koch 
Partner, Attorney-at-Law (Virginia, Washington DC)* 

Robert J. Koch hat sich auf Intellectual Property spezialisiert und gilt als einer der führenden  
US- Patentanwälte in den Bereichen Chemie, Pharmazie und Biotechnologie. Zu seinen Mandanten 
 zählen US-amerikanische und europäische Chemie- und Pharmazieunternehmen sowie  Unternehmen 
der Biotechnologie-Branche. So hat er in den vergangenen 35 Jahren zahlreiche deutsche Unter-
nehmen in den USA bei Verfahren zu Patentrechtsverletzungen und unlauterem Wettbewerb 
 vertreten.
 
Robert J. Koch hält regelmäßig Vorträge und schreibt über Intellectual Property-Themen. Er studierte 
Rechtswissenschaften an der Columbus School of Law der Catholic University of America (USA).
Seit 2007 praktiziert er im Bereich US-amerikanischer IP-Litigation auch in Deutschland.

* nicht in Deutschland zugelassen

Dr. Dominic Köstner, LL.M.
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Corporate

Dominic Köstner ist auf Aktien- und Konzernrecht sowie Mergers & Acquisitions spezialisiert.

Er studierte Rechtswissenschaften an den Universitäten Passau und Berlin, wo er auch promoviert 
wurde. Außerdem absolvierte er ein Masterstudium am King’s College London (UK), das er mit dem 
 Master of Laws in European Law abschloss. Im Rahmen seiner Ausbildung sammelte er praktische 
Erfahrungen in Hamburg, Berlin, Brüssel und New York (USA). Dominic Köstner spricht deutsch und 
 englisch.

Dr. Katharina Kolb 
Associate, Rechtsanwältin  
Praxisgruppe Antitrust & Competition 

Die Tätigkeitsschwerpunkte von Katharina Kolb umfassen das deutsche und europäische Kartellrecht 
einschließlich regulatorischer Bereiche wie Recycling.

Sie studierte Rechtswissenschaften an der Ludwig-Maximilians-Universität in München, wo sie auch 
promovierte. Während ihres Referendariats war sie in verschiedenen internationalen  Kanzleien in 
München und Toronto (Kanada) tätig. Katharina Kolb spricht deutsch und englisch.

München 
T +49-89-25559-3628    
dkoestner@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3600   

Washington, DC 
T +1-202-835-7520   
rkoch@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3687    
kkolb@milbank.com
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Dr. Benjamin Leuchten 
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Corporate

Benjamin Leuchten ist auf Mergers & Acquisitions mit Fokus auf Private Equity-Transaktionen 
 spezialisiert.

Er studierte Rechtswissenschaften an den Universitäten München und Passau, wo er auch  promoviert 
wurde. Vor seinem Wechsel zu Milbank arbeitete er im Münchener Büro einer führenden internationa-
len Anwaltskanzlei. Benjamin Leuchten spricht deutsch und englisch.

Malte Krohn, LL.M.   
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Corporate

Die Tätigkeitsschwerpunkte von Malte Krohn liegen in den Bereichen Aktien- und Konzernrecht sowie 
im Umwandlungs- und Übernahmerecht.
 
Er studierte Rechtswissenschaften an den Universitäten Tübingen, der Pontificia Comillas in Madrid 
(Spanien) und Miami (USA). Im Rahmen seiner Ausbildung sammelte er praktische Erfahrung in Stutt-
gart, München und Buenos Aires (Argentinien). Malte Krohn spricht deutsch, englisch und spanisch.

Dr. Nikolas T. Koutsós 
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Banking & Leveraged Finance

Der Tätigkeitsschwerpunkt von Nikolas T. Koutsós liegt in der Beratung von Kreditinstituten, Finanz-
investoren und Unternehmen im Zusammenhang mit Akquisitionsfinanzierungen, Unternehmens-
krediten und strukturierten Finanzierungen.

Er studierte Rechtswissenschaften an der Universität Bremen. Sein Referendariat absolvierte er in 
Bremen, Berlin, Frankfurt und London (UK). Nikolas T. Koutsós spricht deutsch und englisch.

Das Team

Frankfurt
T +49-69-71914-3442 
nkoutsos@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3646   
mkrohn@milbank.com

München 
T +49-89-25559-3636   
bleuchten@milbank.com
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Dr. Moritz Lichtenegger 
Associate, Rechtsanwalt  
Praxisgruppe Antitrust & Competition

Moritz Lichtenegger ist auf deutsches und europäisches Kartellrecht spezialisiert, insbesondere 
auf Fragen der Fusionskontrolle, des Kartellbußgeldverfahrens, des Vertriebskartellrechts und der 
 Compliance-Beratung.
 
Er studierte Rechtswissenschaften an der Universität Heidelberg, der London School of Economics 
(UK) and Political Science und der Universität München.
 
Sein Referendariat absolvierte er in München. Vor seinem Eintritt bei Milbank sammelte er als freier 
Mitarbeiter einer deutschen Großkanzlei praktische Erfahrungen im Bereich des deutschen und 
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